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Plan de résolution du probléme :

classe ——» TRmax —» Amin —» Olmin plafond choix
; matériau

prix

= Déterminons la durée de réverbération Trmax pour cette salle de classe.

Le volume de la salle de classe est :
V = Lx¢xh =8,60x6,80x3,00 = 175m?

Donc d'aprés le 2°™ encadré, pour cette salle d’enseignement de volume V < 250 m?, le temps de
réverbération maximal est Tymax = 0,60 s.

= Deduisons-en ’aire d’absorption minimale Amin de la piece.

D'aprés la formule de Sabine (encadré 2), T,= 0,16 x v

A

= Amin = 0,16><TL = 0,16x% = 47 m?

r,max

» Déterminons maintenant le coefficient d’absorption minimal opimin du matériau constituant le plafond.

A = Asol + Amurs + Aplafond + Atenétres + Aouvertures + Aéquipement
= Olcarrelage Ss+ Olplatre Sm+ Qlpl Splafond + Qlvitres Sf + QOlportes Sp + Abureau + 25 Atable écolier + 26 Achaise

= Opl Splafond = A- Olcarrelage Ss— QOlplatre Sm — Ovitres Sf — Olportes Sp — Avureau — 25 Atable écolier — 26 Achaise

Amin ~ Olearrelage Ss ~ Olpiatre S —Qa Sf ~ Qportes Sp - Abureau —-25A —26A

S

murs vitres table écolier chaise

= Oplmin =
plafond



Sachant que Ss = Spiafond = Lx¢ = 8,60 x 6,80 = 58,5m? , on obtient :

_ 47-0,010x585-0,030x79,4-0,030x9,0—0,50% 4,0 —0,050-25x0,025—- 26 x 0,020
Olpl,min = 585
= 0,69

Le matériau du plafond doit donc avoir un coefficient d'absorption acoustique au moins égal a 0,69.

Les matériaux permettant d'obtenir une durée de réverbération respectant la norme sont donc la laine
de verre 50 mm recouverte de toile et les dalles fibres minérales.

Mais la laine de verre 50 mm recouverte de toile ayant un cofit moins élevé (8 €/m? au lieu de
15 €/m?), en 1’absence d’autres critéres de sélection, on choisira pour des raisons économiques ce
matériau-la.



